附件5

容缺审批实施清单

一、涉及新增建设用地的项目用地预审

县级立项的建设项目新增建设用地预审，项目单位若承诺在30日内补齐项目预审申请报告、申请表等资料的，市国土部门可以先出具用地预审意见。（责任单位：市国土资源局）

二、大中型建设工程初步设计审查

对于政府投资的大、中型项目，若初步设计的前置审批手续因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补相关审批手续的承诺书办理初步设计审查申请，由住建部门先行开展初步设计技术文件的审查，并根据审查结果出具批复。（责任单位：市住房城乡建设局）

三、市政设施建设类审批

涉及工程规划许可证作为审批条件的市政设施建设类审批事项，项目建设单位向业务主管部门申请办理市政设施建设类审批时，提交经规划部门审核盖章的设计图纸以及建设单位书面承诺后续补充提交工程规划许可证，业务主管部门可在收齐其他申报材料后先行办理相关的申请手续。（责任单位：市城管局）

四、建设工程施工许可证核发

对于政府投资的市政基础设施建设项目，若建设工程用地手续因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补建设用地批准手续的承诺书及国土部门出具的建设工程用地属国有建设用地或不涉及新增建设用地的建设用地意见办理施工许可申请；若建设单位无法及时提供工人工资支付分账管理制度要求的相关材料，可凭建设单位的承诺书，承诺后补工人工资支付专用账户管理协议书和做好工人工资分账管理预付款支付手续，先行办理施工许可手续。（责任单位：市住房城乡建设局）

五、公路建设项目设计审查（审批）

包括公路建设项目初步设计审查（审批）及施工图审查（审批）两部分。

（一）公路工程初步设计审查、审批：对县管权限的公路建设项目，需要开展初步设计的（如新建、改扩建工程），初步设计概算审查因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补相关审批手续（财政部门和造价部门的审查意见均可）的承诺书办理初步设计批复，由交通运输部门先批复技术方案，待后补的概算审查意见出具后，再批复概算；技术较为简单、修改幅度较小的项目，可在专家评审后直接进行初步设计批复，修改意见在批复中一并出具，在施工图设计阶段一并审核确认。对县管权限的公路建设项目，大修工程、路面改造工程、安保工程和养护工程等不再开展初步设计，实行一阶段施工图设计。（责任单位：市交通运输局）

（二）公路工程施工图设计审查、审批：对县管权限公路建设项目，施工图设计预算审查因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补相关审批手续（财政部门和造价部门的审查意见均可）的承诺书办理施工图设计批复，先批复设计内容，待预算审查意见出具后，再批复施工图预算。（责任单位：市交通运输局）       

六、水运工程设计文件审查（审批）

包括水运工程初步设计审查（审批）及施工图审查（审批）两部分。

（一）水运工程初步设计审查、审批：对政府投资的县管权限水运建设项目，初步设计概算审查因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补相关审批手续（财政部门和造价部门的审查意见均可）的承诺书办理初步设计批复，先批复技术方案，待后补的概算审查意见出具后，再批复概算；技术较为简单、修改幅度较小的项目，可在专家评审后直接进行初步设计批复，修改意见在批复中一并出具，在施工图设计阶段一并审核确认。对企业投资的县管权限水运建设项目，初步设计概算不再审查，可凭建设单位的承诺书（承诺符合相关法规要求，并按照概算编制办法编制概算）直接办理初步设计批复；并可在专家评审后直接进行初步设计批复，修改意见在批复中一并出具，在施工图设计阶段一并审核确认。（责任单位：市交通运输局）

（二）水运工程项目施工图设计审查、审批：对政府投资的县管权限水运建设项目，施工图设计预算审查因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补相关审批手续（财政部门和造价部门的审查意见均可）的承诺书办理施工图设计批复，先批复设计内容，待预算审查意见出具后，再批复施工图预算。对企业投资的县管权限水运建设项目，施工图设计审查时，不再审查预算，可凭建设单位的承诺书（承诺符合相关法规要求，并按照预算编制办法编制预算）直接办理施工图设计批复手续。（责任单位：市交通运输局）

七、公路建设项目施工许可

对于县管公路建设项目，不再对建设资金进行审核；若建设工程用地手续因程序上的原因未能及时获批，可凭建设单位后补建设用地批准手续的承诺书或国土部门出具的建设工程用地不涉及新增建设用地的意见办理施工许可申请；若建设单位无法及时提供工人工资支付分账管理制度材料的，可凭建设单位承诺书（承诺严格按照工人工资相关规定设立专户和完善管理制度）办理施工许可申请。其他条件如质量监督登记手续、设计批复、招投标资料和安全生产许可证等材料要求不变。（责任单位：市交通运输局）

八、因工程建设需要拆除、改动、迁移供水、排水与污水处理设施审核

因工程建设确需改装、拆除或者迁移城市公共供水设施审批改为备案制管理。因工程建设需要拆除、改动、迁移排水与污水处理施设的，建设单位必须在开工前，提供规划部门批准的迁改方案，并书面承诺15个工作日内提交具体的施工方案，承诺工程完成后到排水与污水管理部门办理验收手续，排水与污水管理部门予以出具批复文件。（责任单位：市水务局、城管局）

九、取水许可

建设单位向水务部门提交“1.取水许可申请书；2.建设项目水资源论证报告书（论证表）”申请新发取水许可证，在建设单位承诺许可后30天内补充“1.从水库取水的，提交与工程管理单位签订的供水协议；2.设置入河排污口的，提交入河排污口批准文件或排污许可文件；退水排入市政管网或污水处理厂的，提供退水协议等关证明材料；3.与第三者有利害关系的情况说明或相关证明材料；4.取水单位或法定代表人的法定身份证明文件、营业执照；5.授权委托书；6.申请材料清单”等文件的情况下，水务部门予以办理新发取水许可证手续。

建设单位向水务部门提交“1.取水许可申请书；2.原取水许可证”申请延续取水许可证，在建设单位承诺许可后30天内补充“1.原取水许可证有效期内历年采取的节水和水资源保护措施、历年取水用途、用水定额、节水水平和退水状况，自来水厂等公共供水单位还应提供历年逐月取水量以及逐年供水管网漏损率，水力发电取水户还应提供历年逐月发电量。同时提供申请延续取水期限内取用水规模预测的分析说明；2.取水计量设施运行、检定、监测情况说明；3.与第三者有利害关系的相关说明；4.取水水源水质和退水水质监测评价结果；5.如涉及取水权人名称和法定代表人等取水许可事项变更，须提交支撑性文件材料，并在取水许可申请书‘取水理由及依据’栏中提出变更理由；6.取水单位或法定代表人的法定身份证明文件、营业执照；7.授权委托书；8.申请材料清单”等文件的情况下，水务部门予以办理延续取水许可证手续。（责任单位：市水务局）

十、工程建设涉及城市绿地、树木审批

建设单位向城管部门申请办理工程建设涉及城市绿地、树木审批时，由建设单位向城管部门承诺建设工程规划许可证、建设工程施工许可证可在审批后20个工作日内补交，城管部门在建设单位签订承诺书后予以办理工程建设涉及城市绿地、树木审批手续。（责任单位：市城管局）

十一、建设项目临时使用林地审批

建设单位向林业管理部门申请办理建设项目临时使用林地审批时，由建设单位向林业管理部门承诺用地单位的资质证明或个人的身份证明、森林植被恢复费缴纳凭证、使用林地现场查验表等 3项材料在审批后20个工作日内补交，林业管理部门在建设单位签订承诺书后予以办理建设项目临时使用林地审批手续。（责任单位：市林业局）

十二、建设项目选址意见书核发

以划拨方式提供国有土地使用权的建设项目，建设单位向城乡规划部门申请核发建设项目选址意见书，在建设单位承诺后续补充相关选址评估报告的情况下，符合城乡规划要求的城乡规划部门予以办理选址意见书手续。（责任单位：市城乡规划局）

十三、建设工程规划许可证核发

建设单位向城乡规划部门申请城市建（构）筑物建设工程规划许可，对于特殊项目需要环保、消防、人防、市政、水务等相关主管部门的审查意见，在建设单位承诺后续补充相关审查意见的情况下，城乡规划部门予以办理建设工程规划许可手续；建设单位向城乡规划部门申请市政（道桥、管线、绿化）建设工程规划许可，在建设单位承诺后续补充“对立项、环保、水利、航道、海事、轨道、交通、公交、交警、管线等主管部门和地方政府的相关审查或审批意见的逐条响应情况说明”、“有效的国土批文”材料的情况下，城乡规划部门予以办理建设工程规划许可手续，同时建议建设单位到各部门申请办理事项的文件名称和地址要与规划部门出具的一致，减少不必要的修改。（责任单位：市城乡规划局）

十四、建设用地（含临时用地）规划许可证核发

建设单位向城乡规划部门申请建设用地（含临时用地）规划许可证核发时，建设单位承诺后续补充“有关部门的批准、核准、备案文件”和“项目审批（核准、备案）文件”等文件的情况下，城乡规划部门予以办理建设用地（含临时用地）规划许可证手续。（责任单位：市城乡规划局）

十五、乡村建设规划许可证

在村庄规划确定的建设用地范围内使用集体所有土地进行建设的，建设单位向城乡规划部门或受委托的镇政府申请核发乡村建设规划许可证，在建设单位承诺后续补齐相关建设项目批准、核准文件的情况下，符合城乡规划要求的城乡规划部门予以办理乡村建设规划许可证手续。（责任单位：市城乡规划局）

十六、市政及建（构）筑物工程规划验线

建设单位在向城乡规划部门申请办理市政及建（构）筑物建设工程规划验线时，承诺在一个月内补齐建设工程规划许可证的情况下，城乡规划部门予以办理市政及建（构）筑物建设工程规划验线手续。（责任单位：市城乡规划局）


—— 7 ——

