广东省地方税务局公告

2016年第8号
广东省地方税务局关于广东省残疾人等

个人所得税减征规定的公告
    根据《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例，经广东省人民政府批准，现就在广东省内取得所得的残疾人、孤老、烈属及因严重自然灾害造成重大损失的个人减征个人所得税规定公告如下：

    一、个人所得税的减征对象和减征幅度

    （一）残疾人、孤老、烈属的个人所得，按以下规定减征个人所得税：

    1.个人取得的工资薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得，按应纳税额减征80％的个人所得税。税收法律法规对上述所得另有减征规定的，按减征规定计算应纳税额后，再按本规定计算减征个人所得税。

    2.个人取得的个体工商户生产、经营所得，对企事业单位的承包经营、承租经营所得，个人独资企业投资者、合伙企业合伙人取得的生产、经营所得，区别以下情况分别予以减征：

    年应纳税所得额10万元（含10万元）以下的，按应纳税额减征100％的个人所得税；年应纳税所得额超过10万元的部分，按应纳税额减征60％的个人所得税。
    实行核定征收个人所得税的个体工商户、个人独资企业投资者、合伙企业合伙人以及企事业单位的承包经营、承租经营者可享受个人所得税减征优惠。

个人减免税额在一个纳税年度内不超过9万元。
（二）因风、火、水、地震等严重自然灾害造成重大损失的个人，以扣除保险赔款后的实际损失额为限，给予减征应纳税所得额。减免税额最高不超过受灾当年度全年应纳个人所得税款的80%。

二、享受减征个人所得税纳税人的认定标准

（一）残疾人是指按照国家有关规定标准界定为残疾，并取得民政部门、残联核发的残疾人有效证件的个人。

（二）孤老是指男年满60周岁、女年满55周岁且无法定赡养义务人的个人。

（三）烈属是指烈士的父母（抚养人）、配偶、子女、兄弟姐妹。

三、个人所得税减征程序

（一）对残疾人、孤老、烈属个人所得税的减征，由纳税人报主管税务机关备案，因严重自然灾害造成重大损失的个人办理减征报主管税务机关核准。其中工资、薪金所得属于减征个人所得税范围的个人，可由其所在单位统一办理。

    （二）办理减税时，纳税人应提供以下资料：

1.残疾人提供民政部门、残联核发的残疾人有效证明及本人身份证。

2.孤老提供本人身份证及户口本。

3.烈属提供与烈士的亲属关系证明及民政部门提供的《中华人民共和国烈士证明书》。

4.由就职单位申请的，就职单位应提供上述证件。

5.因严重自然灾害造成重大损失的个人，提供减免税申请报告（列明减免税理由、损失范围、损失发生期间、损失财物数量、受损金额等）、个人身份证件及自然灾害损失证明材料。
（三）税务机关管理要求。主管税务机关受理申请后，在15个工作日内对申请减征个人所得税的纳税人资格进行确认，并将确认结果通知申请人，对资料不全的应一次性告知申请人补齐资料。税务机关对残疾人、孤老、烈属身份有疑义的，可函请其户籍所在地县级人民政府民政、残联等部门出具其身份证明材料，函复所需时间不计算在办理期限内。

（四）残疾人、孤老、烈属纳税人身份发生变化，不再符合减征个人所得税条件的，应及时向主管税务机关报告。
四、对纳税人以欺骗等手段骗取减税的，按《中华人民共和国税收征管法》及有关规定处理。

五、信息交换

残联部门应将我省核发的残疾人有效证明名单信息定期交换给地税部门，以加强对残疾人等有效证件的管理。由省地税局会省残联明确信息交换方式。

六、各地级市地方税务局应根据本公告制定具体的实施管理办法。

七、本公告未尽事宜，按有关法律、法规的规定执行。

八、本公告自制发之日起施行，有效期5年，届时根据施行情况修订。对个人取得的所属期为2016年7月1日之后的工资薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得的减征参照本公告执行；对个人取得的所属期为2016年1月1日之后的个体工商户生产、经营所得，对企事业单位的承包经营、承租经营所得，个人独资企业投资者、合伙企业合伙人取得的所得的减征参照本公告执行。纳税人多缴税款的，可在以后年度抵减或申请退税。

九、《广东省地方税务局关于下发<广东省残疾人等个人所得税减征规定>的通知》（粤地税发〔2001〕159号）同时废止。
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分送：各市地方税务局、横琴新区地方税务局、深汕合作区地方税务局，

     顺德区地方税务局。
抄送：省府办公厅、省法制办。
  广东省地方税务局办公室                 2016年10月10日印发
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